



信用卡办理、逾期诈骗案件频发

警方实例解析 教您快速辨真伪

据警方透露,自5月以来,以信用卡办理、信用卡逾期为名的电信诈骗增多,诈骗分子多以冒充相关单位工作人员的形式,通过网络、电话、短信等渠道向受害者发送虚假信息,全国多地均有相关警情,我市也有多人中招。如何识别此类虚假信息,以防被骗?下面,我市警方将从实际案例进行剖析,教您见招拆招,快速识破骗局。

通讯员 吕倍思

男子网上代办高额信用卡 扫完二维码后余额归零

李先生今年22岁,来自江西,现租住在城西街道某小区。13日下午1时许,他在住处上网时,从某网页弹窗中看到一条“无门槛快申代办高额信用卡”的广告。李先生正需要办理一张信用卡,抱着试一试的态度,他点进该窗口,提交了申请。

次日,他接到一名自称是某银行“好享贷”经理小吴的电话,添加了对方的微信,双方就代办信用卡一事作进

一步沟通。

李先生表示想要办理一张额度为30000元的信用卡。这个额度下要这么分期最划算,利息还最少。

听小吴讲述得头头是道,李先生放下疑虑,进入了对方提供的“好享贷”网页,填写了身份证号、联系方式、居住地址等个人详细信息。片刻后,小吴回复李先生,称其填报的个人

信息未能通过审核,需要进行二次更正,并要先预付300元保证金,待审核通过后返还。

李先生想着预付300元并不吃亏,就直接扫取了对方发来的“官方支付二维码”。不曾想,代办的高额信用卡没等到,却等来了自己的工资卡与手机解除绑定的信息提示。

当李先生意识到被骗后,赶到就近银行进行查询,结果显示卡上余额已归零,连忙报了警。

警方解析:

本案中,骗子以“快速办理高额信用卡”为引,骗取被害人信任后,想方

设法盗走被害人相关信息,进而非法牟利。其中,对方发来的二维码极有可能就是藏有盗号木马的伪链接。切

记,办理信用卡一定要到正规的银行,不知名的二维码不要扫,个人信息不要轻易透漏给陌生人。

信用卡逾期被冻结?女子信以为真被骗10000元

16日上午9时许,家住东城街道荆山夏村的王女士收到一条短信息,内容显示其名下一张卡号为622****146的信用卡逾期未还被冻结,若不及时处理将直接影响到个人信用,如需恢复正常请致电02887320435。

我确实有这么一张信用卡,而

且那天刚好需要还款了。所以看到这条信息后,没多想就拨打了短信上的联系号码。回忆当日的情形,王女士想不到自己会因此一脚踏入骗子布置好的陷阱。

拨通电话后,对方自称是相关银行的工作人员,要求王女士绑定一张可以自动缴费的储蓄银行卡,方能恢

复信用卡的正常使用。

王女士当即将一张建设银行的卡号和收到的一条验证码都报给了对方。而对方表示绑定未成功,需要再报一次验证码。

随后,王女士意识到不对劲,她收到了建设银行卡被扣款10000元的提示信息。

警方解析:

此类骗局虽然很“老套”,但仍有一些防范意识不强的市民会上当受

骗。正规银行不会在业务办理提醒短信里让用户拨打非银行的客服电话,更不会在办理业务过程中,索取用户

的密码和动态验证码。

遇到类似情况,基本可判定为就是诈骗。

警方提醒:坚持“不轻信、不透露、不转账”的三不原则

防范此类电信诈骗,要坚持“不轻信、不透露、不转账”的三不原则。不轻信来历不明的电话、短信和网络信息,不轻易拨打所谓的“客服电话”,市民如有疑问可拨打官方平台

电话及反诈骗中心电话81234567进行核实,不要随意透露自己和家人的身份证号、银行卡卡号、交易密码等信息,特别是手机收到的验证码,很可能被骗子利用,成为转走被害人

存款的动态码,听到有关转账的要求后,还请市民再三核实,多思考,切勿轻易转账汇款,确保资金安全。如遇被骗,请保留好相关证据,立即拨打110报警!

市公安局 内合外联 开启打击犯罪 开挂 模式

通讯员 胡湘

近日,市公安局巡特警大队开启了打击犯罪的“开挂”模式。自8日以来,10天共抓获犯罪嫌疑人14名,其中2名上网逃犯。而这10天抓14人的超强成效,其实得益于巡特警大队近期“内合外联”的小动作。

内部整合 形成打防合力

在城市的治安防控体系中,有一“大脑一心脏”的两大支撑力量。治安防控办公室时刻思考,依据各类发案数据的整合分析,24小时不间断地指导全市防控工作。防控情报分中心在日常运作中,为防控体系的成员单位提供每日警情分析,及时发布预警,指导防控打击。近日,合署办公的他们引入便衣中队、两车物联网管理小组联合办公,形成“四位一体”综合作战单元,实现“2+2>4”的显著效果。

内部整合之余,大队积极协调全局各所队,打出防控合力。通过联动局合成作战室、指挥中心、各辖区派出所,实现各项信息研判成果的及时整合、共享、流转,确保预警、处置到位。

今年4月以来,我市发生多起电力设施盗窃案件。大队整合全局各单位收集的案件线索材料,充分发挥治安防控综合作战室线索分析研判和资源共用作用,很快锁定了该系列案件犯罪团伙。5月15日,6名犯罪嫌疑人被成功抓获。

警民联动 延伸防控触角

巡特警大队和市预防街面犯罪联合会各成员组建了微信信息反馈群。这个群里集合了市第一人民医院、中国科技五金城集团、远通公交等16家重点单位的安保负责人,通过手机互联方式深化警民联动。各成员单位在日常巡逻防控时,一旦出现重大警情、可疑人员和可疑线索,第一时间通过对讲机或微信群传送第一手资料,充当好公安机关的“顺风耳”和“千里眼”,为案件侦破和治安防控提供有力保障。

手机盗窃案件频发,手机回收市场成为了盗窃案件管控的重要场所。巡特警大队主动联系商家,加强与市场的信息互通。

手机很新就贱卖?自己的手机却开不了锁,这些可疑线索,都被一一标注,并被传递到巡特警大队。5月9日,段某才回到永康,便在高铁站被守候已久的巡特警大队民警抓获,原来段某偷到手机便到回收市场转卖,当天跑回了老家,想不到最终还是没逃过法网。

打击和防范经济犯罪 我们在行动

15日,市公安局经侦大队联合市场监管、国税、地税、移动等共11家单位在西站广场举办了主题为“与民同心、为您守护——5·15打击和防范经济犯罪宣传日”活动。

此次活动共发放各类防范宣传册上千份,接受群众咨询百余人次。

吕珊珊 文/摄

